

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Джииоевой Р.Ф. на тему: «Фитотерапия в комплексном лечении хронического пародонтита», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.14 – Стоматология и 14.01.11 – Невральные болезни.

Распространенность заболеваний пародонта среди населения является актуальной проблемой общемедицинского значения. Исходя из существующих представлений о причинах и механизмах развития заболевания, в стоматологии применяются различные схемы лечения хронических воспалительных заболеваний пародонта, но конечные результаты лечения далеко не во всех случаях могут быть признаны удовлетворительными. Вместе с этим проведение научных исследований по рациональному применению фитотерапии, в составе комплексных лечебных программ при хронических воспалительных заболеваний пародонта, представляется актуальным и значимым.

Диссертационная работа Р.Ф. Джииоевой посвящена обоснованию целесообразности применения фитотерапии в комплексе консервативного лечения хронического генерализованного пародонтита на основании изучения ряда параметров нервной системы и показателей факторов мукозального иммунитета полости рта.

Автор выполнил поставленные в работе задачи и получил соответствующие результаты по применению фитотерапии в комплексе консервативного лечения хронического генерализованного пародонтита.

Новизна исследования заключается в том, что выявляемые у пациентов с хроническим генерализованным пародонтитом нарушения функционального состояния центральной и вегетативной нервной системы, психоэмоциональной сферы находятся в прямой взаимосвязи с изменениями местного иммунитета полости рта.

Практическая значимость работы заключается в том, что применение разработанного комплекса лечебных мероприятий, предусматривающих использование фитотерапии совместно с базовыми лечебными мероприятиями хронического генерализованного пародонтита, оказывает выраженный терапевтический эффект у этой группы пациентов, что целесообразно

использовать в практической медицине. Практическая и научная значимость разрабатываемой проблемы очевидна.

Выводы соответствуют поставленным задачам исследования.

По теме работы опубликовано 3 научные работы

Автореферат в полном объеме отражает результаты диссертационного исследования. К содержанию и оформлению автореферата принципиальных замечаний нет.

Заключение. Автореферат диссертации Джииевой Р.Ф. на тему: «Фитотерапия в комплексном лечении хронического пародонтита» содержит решение актуальной задачи - разработаны методические подходы по рациональному применению фитотерапии в комплексе консервативного лечения хронического генерализованного пародонтита. На основании изложенного, представленное исследование соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней и ученых званий» ВАК РФ, предъявляемых к кандидатским диссертациям, и может быть представлена к защите по специальностям 14.01.14 – стоматология и 14.01.11 - нервные болезни.

Заведующий курсом стоматологии

ФППС ГБОУ ВПО «Кемеровская

государственная медицинская академия»,

доктор медицинских наук, профессор

А.И.Пылков

Подпись д.м.н., профессора Пылкова А.И.

заверяю:

нар.

В.М.Семёнова

